东北人侯霞来漯擦鞋七年,买了房开了店

擦的是鞋子,实现的是梦想

□文/图 见习记者 姚晓晓

在一般人眼里,给别人擦鞋很卑微,很多年轻人不愿意干,觉得又脏又不体面。但是,来自哈尔滨的女子侯霞,认认真真擦鞋,一干就是七年,从来没想过放弃。如今,她实现了自己的梦想,在漯河买了房子安了家,还有了自己的修鞋店。

不气馁,生意越来越好

11月15日,记者来到交通路与滨河路 交叉口附近一家商场,对擦鞋女孩侯霞进行 了采访。

今年31岁的侯霞来自哈尔滨,有典型东北人的豪爽性格,一口标准的东北口音,爽朗的笑声非常有感染力,周围的同事都亲切地称她"阿霞"。

"不管啥工作,都得有人干。我觉得擦鞋也没啥。我一天天乐呵呵地,我就把擦鞋 当成我的梦想。"侯霞笑着对记者说。

最初来漯河的时候,在商场擦鞋的人比较少,很多市民对她卖的鞋油和擦鞋方式接受不了。



在商场一角,侯霞认真地擦鞋,卖鞋油。

尽管一天只能擦几双鞋子,可是侯霞从未气馁过。"我想工作好、生活好,这就是我的梦想。想实现,没有别的办法,就得执着、坚持。"侯霞说,"我擦的是鞋子,更是梦想。"

有时,有好奇的顾客用手机录侯霞擦鞋 和聊天的视频。

"他们就觉得我满口东北味儿,特别好玩,就拿手机拍我,说回家给孩子看,我也不生气。后来,他们成了我的老顾客,像朋友一样。"侯霞乐呵呵地说。

正是因为这样的爽朗性格,侯霞的顾客越来越多。

家人支持,干劲十足

2009年,当公司派侯霞来漯河时,家人都很支持她。当时,侯霞的孩子才2岁,婆婆主动帮她照顾孩子。"不然我一个人根本不放心来这里。"侯霞对家人心存感激。

刚来漯河的时候,侯霞一个人住在租的 房子里,没有一个朋友,连河南话也听不 懂,心情曾经十分低落。

"刚来的时候他们说的'一般大''中不中',我都不知道啥意思,饭菜也吃不惯,就老想家。不过,幸好我性格比较开朗,慢慢在商场认识了一些朋友,慢慢熟悉了漯河的方言和习惯。现在,我已经是半个漯河人了。"侯霞对记者说。

天冷的时候,擦鞋的顾客就比较多,多 的时候一天能擦一百多双。

"每天忙完的时候,胳膊和肩膀就开始疼,这也算是职业病吧。但是,想想家人那么支持我,我就干劲十足。"侯霞说。

买房安家,踏实工作

侯霞的笑很特别,能感染人。跟她在一起,许多烦恼就会烟消云散。

"阿霞心态特别好,总说生活和工作就 应该开开心心,在家生气可以,但不能出来 跟顾客生气。这可能就是她每天开心的秘诀 吧。"侯霞的同事王女士说。

现在,侯霞的丈夫和孩子也都来到了漯河,他们一家人在市区崂山路买了房子安了家。其中,买房的钱主要是侯霞擦鞋、卖鞋油挣的。与此同时,侯霞在商场一角有了自己的修鞋店。

说起对未来的打算, 侯霞笑了起来。

"对未来的生活,我也没有想太多,就想一家人开开心心地在一起,认真做好自己擦鞋的工作。生活就是要踏实、开心。"侯霞说。

居民晒红薯干给生活添滋味



□文/图 本报记者 焦 靖

11月14日,记者在市区淞江路史女士家 看到,她晒在院子里的红薯干,摆放得整整齐

史女士告诉记者,这些红薯干刚刚开始 晒制,可能还需要一段时间才能做好。

"上周末一家人出去下馆子,最后饭店给每人送了一碗红薯干稀饭,都觉得好喝,我干脆就自己在家晒点红薯干烧稀饭。"史女士说。 史女士年轻的时候经常晒红薯干。

"那时候缺吃少喝,红薯晒成干是为了便于保存,现在晒红薯干纯粹是为了换换口味、调剂生活。"史女士说。

据史女士介绍,晒红薯干的红薯不用挑选,无论是白瓤红薯还是红瓤红薯都可以。洗干净后切成薄片,摊开晾晒就可以了。天气晴好的话,三四天就能晒成。

"晒好的红薯干可以烧红薯干稀饭,或者 磨成红薯面做窝窝头。"史女士说。

百岁老人过生日 社居委送去祝福



本报讯(记者于文博)11月16日是市区受降路社区居民王二妮的百岁生日。在她的寿宴上,全家人齐聚一堂,为她庆祝。受降路社居委工作人员也特地赶来,送去生日蛋糕表示祝贺。王二妮老人度过了一个快乐、热闹的百岁生日。

当天中午,在市区滨河路一家饭店,王二妮老人穿着整洁的服装坐在餐桌前,孩子们围坐在她的身边,陪她说话,欢声笑语充满了整个房间。

11月16日是王二妮老人的百岁生日。 为了给老人贺寿,全家人都赶来了。这里面 既有老人的儿子、儿媳,孙子、孙媳,还有 老人的重孙和其他亲戚。

在寿宴现场,除了王二妮老人的亲戚朋友,受降路社居委的工作人员,也带着生日蛋糕赶来了。大家一起为老人唱《生日歌》,和老人一起吹生日蜡烛,现场气氛十分温馨。

"祝太奶奶生日快乐,寿比南山。"寿宴上,重孙王晨向王二妮老人表达了自己的祝



百岁老人王二妮在生日宴上。

福。重外孙女王紫涵,则将蛋糕喂给王二妮老人吃。

看着儿孙们,王二妮老人脸上露出了幸 福的笑容。

王二妮老人在公安街住。一百岁的她,身体很硬朗。平日里,她早晨喜欢睡一个懒觉。早上吃完饭,她就在家附近转一转。每天晚上,王二妮老人还要饮上一小杯酒,听一段戏,生活很有规律。

本报记者 于文博 摄

"她平时和我们一样,吃的都是家常便饭。特别的是,老太太特别乐观,凡事不往心里去,爱说爱笑,性格很好。"王二妮的孙媳刘尚飞说,"希望奶奶的身体一直硬朗,再活上一百岁。"

"家有一老,如有一宝。对咱们社区来说,今天一百岁的王二妮老人也是一宝。明年她过生日,我们还来给她祝寿。"受降路社居委主任荆海燕说。

你希望有人能与你一同分享、讨论感人的、震惊的、突发的、耐人寻味的新闻吗?圈子太窄、朋友太少、工作太忙是否已经成为绑架你精彩生活的种种理由?那"这是一个有故事的群"就能带领你,让你的生活充满乐趣。

在这里,你除了可以看到不一样的 新闻,还可以与大家一起讨论身边事、 生意经、文学知识等;更重要的是,我 们还会不定期举办一些社区活动,邀请 大家一起参加,让你感受不一样的快 乐。

小伙伴们,扫描下方的二维码就可以进群了。另外,这个二维码是一周一更换,所以,进群的小伙伴要注意啦,不要错过哟!



这是一个有故事的群 (该二维码11月21日前有效)